

mata és római kori (terra sigillata, pecsételt 2–3. századi) kerámiát. A lelőhelyen feltétlenül megelőző feltárássra van szükség.

A leletek a váci Tragor Ignác Múzeumba kerültek.
Munkarás: Maróti Éva.

TARI EDIT

210. Pécs, Püspökvár, É-i kert
(Baranya megye) Rő, Kö

A 2001. évi ásatás feladata volt az előző évben már megkezdett tűzivár bevezetésének a tervezett nyomvonalán történő feltárás folytatása. Az É-i belső várfaltól D-re lévő területen a Gosztonyi Kőtár É-i faláig húzódó teraszon az előző évi ÉNy-DK-i kutatóárkot folytattuk a korábbi mélységben kialakított szintig. Az árok lényegében az általunk már feltárt, de visszatöltött területen húzódik, így abból leletanyag nem került elő.

A nyomóvezetékeknek a legalsó szintre történő levezetése – ez a székesegyház előtti terület – céljából a kutatóárok végében egy 2,5×2,5 m alapterületű aknát jelöltünk ki a Gosztonyi Kőtár É-i falától mintegy 2 m távolságra, tekintettel a fal rossz statikai állapotára. Az akna kijelölését követően megkezdjük annak teljes alapterületen történő mélyítését. A felső 60 cm réteg az általunk visszatöltött törmelékes réteg volt, amely után következett csak a kultúrréteg. Az akna betöltéséből kevés mázatlan középkori kerámia, néhány vastöredék, valamint gótikus kis faragott építészeti töredék került elő. A betöltésből másodlagosan odakerült római téglatöredékek és római habarcsmaradványok kerültek elő, amelyek egy római épületmaradvány – talán sírépítmény – bontásából származtak. Az aknában, annak metszetalában emberi csontváz maradványát találtuk, valamint koponyatöredékeket. Az aknát 1,8 m-ig mélyítettük, amelynél a talaj már a sárgásbarna vékony agyagréteget követően homogén szürkés pala volt és teljesen leletmentes. Ez már a szűz talaj volt.

A középkori egyetem épületéhez Ny-ról csatlakozó román kori helyiség bejáratánál a kivitelező által kialakított munkagödört felmértük és metszetrájzokat készítettünk róla.

SÁNDOR MÁRIA – GERŐ GYŐZŐ

211. Pécs, Szent István tér
(Baranya megye) Rő, Kö

Az V. számú római sírkápolna 1999-től folytatott feltárását 2001-ben az oktagonális épületbelső kitisztításával folytattuk. Lényegében a kápolna Ny-i felét tártuk fel.

A feltárás során a már korábban megfigyelt bontásból származó rétegeket figyeltük meg. Az átégett földpadlóra a kápolna ÉK-i fala mentén másodlagosan lerakott szarkofágtöredékeket helyeztek el padka formában. A falak zömében több lófej formájú téglakonzol került

elő. Ezek a sírkápolna második építési szakaszában kialakított faszerkezetű galéria tartozékai voltak. A kápolna D-i oldala előtti peristylos téglapilléreit is kibontottuk. Ezek is a második építési fázishoz tartoznak.

A római sírkápolnára rátelepülő középkori kápolna rendkívül rossz (földbe rakott tört kő) falazatát a feltárás során a dokumentálás után el kell bontani, bemutatója nem lehetséges.

KÁRPÁTI GÁBOR

212. Pécs, Széchenyi tér 15., Mária utca 2.
(Baranya megye) Rő, Kk, Ú

A Nádor Szálloda és a Janus Pannonius Gimnázium területén a régészeti feltárást a szálloda felújítása indokolta. A szálloda gazdasági bejáratát és egyben a létesítendő parkoló lejárátát a Janus Pannonius Gimnázium felől alakították ki.

Ennek során a meglévő épület É-i falát áttörték és egy rámpával a pinceszintre jutottak. A Megyei Bíróság épületének alapfala mentén húzott 4. számú kutatóárokban sekély (50 cm mély) téglalap alakú gödörben 19. századi edénytöredékek és hamu volt. Ugyanezt tapasztaltuk a pince és a hozzá csatlakozó udvari részben mélyített többi kutatóárokban és gödrökben. A 2. számú kutatóárokban a Bíróság épülete mentén a falszövet alatt középkori falazatban a kutat (átm. 105 cm) 150 cm mélységig feltártuk. A leletek, késő középkori, 15–16. századi cserepek. A Janus Pannonius Gimnázium területén régészeti jelenség tehát csak a 2. számú kutatóárokban levő kút volt, aminek feltárása statikai okok miatt lehetetlen volt.

A Nádor Szálloda éttermeinek és környezetének területén nyolc szelvényt bontottunk ki, amelyekben az alábbi jelenségek mutatkoztak. Megsemmisített római téglasír (VI. szelvény 1. gödör). Lelet nem került elő.

A gödörlakás (hossza 380 cm, szélessége 192 cm, magassága 180 cm) padkás szerkezetű. Szelemenalapot és kihajló peremű, csillámos agyagból készült fésűs, hullámvonalas díszítéssel fazéktöredékeket tártunk fel.

A középkori kőépület, ÉK-DNy irányú, kétszintes. Pincéje szabálytalan téglalap alakú, 6,5 cm belső átmérővel. A fala szépen vakolt tört kő. Mélysége 3,80 cm. A pince D-i falában ajtónyílás töredéke került elő lépcsőkkel. Az épület többi része a középkori járószint (30 cm) felett szépen rakott, meszes habarcsba rakott tört kő.

Az épület K-i oldalán egy É-D irányú törtkővel lerakott út húzódik (szélessége 3 m). Az útra K-Ny irányú hódoltság kori falak települnek. Az épület D-i fala mellett középkori kutat (átm. 120 cm) találtunk, amely 5 m mélységig feltártunk. A leletek tipikus 15–16. századi cseréptöredékek. Az épület pincéjében, a 18. század végén egy kővel falazott, fordított kúp alakú derítőt mélyítették.

KÁRPÁTI GÁBOR